

8 марта—Международный коммунистический женский день

Только в СССР женщина
действительно свободна

Международный коммунистический женский день — 8 марта — счастливые женщины страны социализма вместе со всем советским народом встречают как большой, всенародный праздник.

Впервые этот день в России проводился 25 лет назад (в 1913 году). Как неизвестно изменилась с тех пор жизнь в нашей стране!

Мы проводим этот день как большую, массовую кампанию под лозунгом еще большего сплочения женских масс вокруг коммунистической партии и советской власти, под знаком широкого вовлечения женщин в развертывающуюся подготовку к выборам верховных органов советских республик, под знаком дальнейшего роста стахановского движения, дальнейшей борьбы за высокую производительность труда, за овладение культурой, техникой, наукой.

В день 8 марта с новой и новой силой звучит наш боевой призыв крепить оборонную мощь нашей родины, быть патриотами ее патриотами, еще больше крепить интернациональную солидарность с зарубежными работниками, со всеми угнетенными капитализмом трудящимися.

День 8 марта женщины зарубежных стран проводят под знаком сплочения всех демократических сил для борьбы против фашизма и войны. Этот день даст зарубежным нашим сестрам новый приток сил, энергии, еще больше укрепит их волю победить во что бы то ни стало. Победа будет за ними. Конец рабства трудящихся женщин — не мечта, не фантазия а реальная действительность, осуществленная на одной шестой части земного шара.

Высокий героизм проявляют советские женщины на таких участках, которые раньше считались вовсе недоступными для женщин. Они участвуют в сложных горных переходах, в дальних пробегах. Отвагой и смелостью дышат славные дела советских летчиц, таких, как Полина Осипенко или дважды орденоносная Мария Петровна Нестеренко; как храбрые парашютисты Камнева, Федорова и др., поставившие мировые рекорды. Среди женщин нашей страны есть командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии, превосходные военные инженеры. Комсомолка Анастасия Поклонова, дочь металлиста, орденоносца, является, например, военным инженером 3-го ранга. Она выдающийся специалист. Отличным инженером является и Маргарита Лешинская, вместе с мужем работающая в Красной Армии. Широко известно общественное движение жен командиров Красной Армии и Флота.

В глубоком подполье фашистских стран Германии и Италии, и на улицах французских городов, и на фронтах Испании, и на полях Китая, везде и всюду, где идет борьба с фашистскими поджигателями войны, пример Советского Союза, пример счастливой женщины страны социализма воодушевляет трудящихся женщин всего мира, вселяет в них веру в свое освобождение и в победу над фашистским зверем.

Особенно унижена и закабалена женщина в странах фашизма. Придя к власти, фашисты в Германии изгнали с предприятия всех замужних работниц, а 1 июня 1933 года та же участь постигла женщин, работавших на государственной службе.

...Женщины, — указывал товарищ Сталин, — составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность. Вот почему мы не можем допустить, чтобы эта громадная армия трудящихся прозябала в темноте и невежестве! Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры¹.

В составе Верховного Совета 187 депутатов-женщин. Это ярчайший показатель расцвета подлинного советского демократизма, показатель широчайшего участия советских женщин в управлении государством.

Никогда и ни в дном буржуазном парламенте не было и не может быть чего-либо подобного этому.

Только в стране победившего социализма в органы государственного управления выбираются действительно представительницы народа, верные его дочери, партийные и не партийные большевички, сплоченные вокруг своей коммунистической партии — партии Ленина — Сталина.

Под руководством родной большевистской партии, своего мудрого и любимого вождя и учителя товарища Сталина женщина Союза ССР рука об руку со своими мужьями, братьями и отцами идет к новым и новым победам коммунизма.

¹ Сталин. Отчетный доклад XVII съезда партии. «Вопросы ленинизма», стр. 573—574. 10-е изд.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского райкома ВКП(б) и райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон 48

8 марта 1938 г.

№ 13 (512)

Год изд. седьмой



Ныне женщины равны

(Русские частушки)

Куплю Ленина портрет,
Золотую рамочку, —
Вывел он меня на свет
Темную крестьяночку.

Мы права свои не знали,
Жизнь была проклятая.
Ныне вождь любимый Сталин
Дал нам жизнь богатую.

Раньше в церковь мы ходили
Слушать проповедь пана,
А попы нам говорили:
„Баба — мужина раба“.

Не шуми, зеленый дуб,
Не качай вершину.
Ныне новый разговор
Женщины с мужчиной.

Милка фермой управляет,
Красный орден на груди,
К такой девушки хороший
Мне приятно подойти.

Раскудрявая береза
Выше крыши тянется,
Моя милка по колхозу
Первая ударница.

Эх ты, травушка высокая,
Зеленая трава!
Моя милка в сельсовете —
Всему делу голова!

Позабыла ныне я
Горе и заботушку:
Сына в ясли отнесу,
Сама — на работу!

Ты рости, рости, ленок,
Ты цвети, цвети, ленок!
Из цветов сплету венок,
Снесу в Ленин-уголок!

Рассадила я в саду
Черную смородину.
На фашистов я пойду
За советскую родину.

Сорвала я, сорвала
Веточку малинову,
Шлем мы Сталину привет
И Климу Ворошилову.

Вы завейтесь, голубочки,
Голубыми стаями.
Передайте мой привет
Дорогому Сталину!

(Частушки записаны в различных районах РСФСР).

БЕСПРАВИЕ ЖЕНЩИНЫ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Не так давно одна итальянская фашистская газета писала:

„Итальянские семьи находятся в таком состоянии, что гробов в Италии становится чуть ли не больше, чем колыбелей“. Итальянские фашисты беспокоятся о состоянии семьи потому, что в Италии сокращается рождаемость и увеличивается смертность населения.

Падение рождаемости начинает тревожить правительства многих капиталистических стран. Несмотря на пропаганду за увеличение рождаемости, в фашистской Германии в течение года было зарегистрировано 700 тысяч абортов. Сократилось там и количество браков: в 1934 г. браков было 254.160, а в 1936 году — только 199.796.

Нужда и голод, неуверенность в завтрашнем дне, отсутствие возможности обеспечить будущее детям, — вот основные причины разрыва семьи в капиталистических и особенно в фашистских странах. Эти причины тесно связаны и с бесправием женщины при капитализме.

В советской стране женщина — полноправный член общества, перед нею открыта широкая дорога в жизнь. В капиталистическом обществе женщина — самая бесправная, самая эксплуатируемая, самая угнетенная часть населения.

В большинстве европейских стран, в том числе в Германии, Италии, Франции, Австралии и др., в 16 государствах Южной Америки, в Японии, в Китае, в Египте, в большинстве колониальных стран женщина лишена всяких политических прав.

В фашистских странах женщина официально признана существом „Низкого порядка“. Она должна только рожать солдат для фашистской армии да угождать мужу — своему властелину. Женщины не имеют права обучаться в высших учебных заведениях.

(Окончание на 2 стр.).

Бесправие женщины в странах капитала

(Окончание, начало на 1 стр.).

Буржуазные законы ставят женщину в полную зависимость от мужчины. Во Франции жена не может без разрешения мужа поступить на работу, распоряжаться имуществом. Муж может силою вернуть к себе ушедшую от него жену. В Италии девушка не может до 25 лет выйти замуж без разрешения отца. В Японии муж и отец имеют право продавать жену или дочь в публичный дом.

В капиталистических странах широко используется женский труд на фабриках и особенно на военных заводах, где женщины должны будут во время войны заменить мужчин. За границей есть заводы и фабрики, где основную массу работающих составляют женщины и девушки. Платят им за труд на 40 проц. меньше, чем мужчинам.

На капиталистических фабриках беременные женщины увольняются с работы. О какой бы то ни было охране женского труда там и думать не приходится.

Вот почему за границей женщины вынуждены отказаться от радостей материнства. Вот почему там семья разрушается и рожаемость падает.

Советские женщины ежегодно 8 марта с удовлетворением оглядываются на пройденный за год путь. Каждый год они могут отметить новые достижения, новый шаг вперед, новый успех на пути к лучшему, еще более светлому будущему.

Оглядываясь на путь, пройденный за год женщиной в капиталистических странах, видишь все тот же мрак, ту же эксплуатацию, то же бесправие трудящейся женщины за рубежом.

Лишь одно отрадное явление наблюдаешь с каждым годом все яснее и яснее. Это — рост классового сознания женщины в буржуазных странах; женщина все больше включается в революционную борьбу рабочего класса, в борьбу за свое право на жизнь, на хлеб и работу, на радости материнства.

Война в Китае и Испании всколыхнула самые широкие слои женщин во многих капиталистических странах. Женщины принимают самое широкое участие в организации помощи китайскому народу и республиканской Испании, в антивоенных выступлениях. В последние два года во всех странах возникло много женских организаций, выступающих против войны и фашизма.

Счастливая жизнь советских женщин воодушевляет наших зарубежных сестер на борьбу с бесправием, с нищетой, с эксплуатацией. Вместе со своими братьями по классу женщины в капиталистических странах все громче поднимают голос протesta против того бесправия, в которое их ставят капитализм.

Н. ВОЛЧАНСКАЯ.

Выступление тов. В. М. МОЛОТОВА на совещании земельных работников

21 февраля на совещании руководящих земельных работников выступил председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотов по вопросам весенней посевной кампании.

Тов. Молотов сказал:

Колхозы и совхозы добились больших успехов, собрав в прошлом году около 7 миллиардов пудов зерна. Этому способствовали благоприятные природные условия. Природа, однако, никаких обещаний нам не давала на будущее. Но мы знаем, что главное в достижении хорошего урожая теперь зависит от нас самих, от нашей работы, от организованности колхозов. Работники земельных органов и МТС должны добиться того, чтобы собрать в этом году не меньше, а больше 7 миллиардов пудов зерна и этим самым реализовать выдвинутый партией лозунг о сборе 7—8 миллиардов пудов зерна.

Успехи наших хлопкоробов в корне изменили положение с обеспеченностью страны хлопком. Сейчас мы имеем значительные запасы хлопка, каких никогда раньше не имели. Хлопчатобумажная промышленность уже оказалась в хвосте событий, не успевая перерабатывать хлопок. Теперь мы нажимаем на то, чтобы поскорее поднять вновь нашу текстильную промышленность и поскорее полностью обеспечить городское и крестьянское население нужными тканями. Мы уверены в том, что хлопчатобумажная промышленность быстро пойдет вперед. Тем больше мы должны заботиться о том, чтобы запасы хлопка не только не уменьшались, а были еще больше увеличены.

1938 год должен быть годом дальнейшего подъема сахарной свеклы. В прошлом году мы близко подошли к осуществлению задания второй пятилетки по урожайности свеклы. В этом году, в первом году третьей пятилетки, мы должны драться за урожайность, достойную третьей пятилетки.

В производстве льна мы сильно отстали. Здесь урожайность позорно низкая. Надо покончить с этим наследством право-троцкистских и эсеровских вредителей. Давайте развернем борьбу за подъем урожая льна так, как этого желают миллионы колхозников и все наше государство.

Говоря о задачах в области производства картофеля и овощей, товарищ Молотов указал, что 1938 год — решающий для ликвидации перевозок картофеля из области в область и вообще на далекие расстояния. Железные дороги должны быть освобождены от этих огромных перевозок. Все области и республики должны быть обеспечены картофелем на месте, из собственных посевов.

Переходя к оценке перспектив весеннего сева, товарищ Молотов отметил, что предпосылки для успешного проведения весеннего сева в этом году значительно лучше, чем раньше.

Нет, например, прежних затруднений, связанных с

нехваткой семян. Но для повышения урожайности этого мало. Нужны не просто семена, а семена высокого качества. Надо позаботиться о том, чтобы во время и как следует провести сортообмен. Надо обеспечить посевы семенами трав, без чего нельзявести правильные севообороты. Пока-что ни Наркомзем Союза, ни наркомат заготовок не могут похвастаться успехами в этом деле. Между тем стоит постараться, растрясти кого следует, и мы справимся с этим делом значительно лучше, чем в прошлые годы.

Минеральными удобрениями мы сможем обеспечить сельское хозяйство безусловно лучше, чем в прошлые годы. Надо только научиться обращаться с ними, беречь их и расходовать, как следует. Никак нельзя забывать и о местных удобрениях.

В подготовке тракторов и машин к севу далеко еще не все сделано, даже в южных районах. В земельной системе еще многие не научились честно относиться к машине, ухаживать за ней, во время и как следует ее ремонтировать. Запоздание с ремонтом тракторов есть в ряде областей. Ремонтное дело по-настоящему еще не налажено, техническим кадрам не уделяется должного внимания. Наши врачи и здесь приложили свою руку. Многие ремонтные мастерские строятся дольше, чем большие заводы. В одном Краснодарском крае не закончено с прошлого года строительство 19 МТМ. Заботы насчет оборудования для МТМ до последнего времени было мало. Не установлены окончательно типы строительственных МТС и МТМ. Надо быстро поправить это дело. Обеспечить лучшие условия для всей работы МТС и для организации ремонта в МТМ мы теперь можем без большого труда. Нужно только взяться за эту работу по-настоящему.

Необходимо решительно повысить ответственность местных советов, в первую очередь, земельных органов за состояние лошади в колхозах. Пора добиться, чтобы колхозная лошадь содержалась в должном порядке, чтобы борьба с распространением так называемой „анемии“ и с другими вредительскими безобразиями велась не на словах, а на деле. Об этом особенно нужно напоминать товарищам из Белоруссии и некоторых областей, где немало было допущено этих безобразий.

Перед Наркомземом стоят большие задачи организационного порядка. До последнего времени это дело в земельных органах было заброшено. Организационная слабость в земельной системе особенно сильно сказалась, когда всерьез взялись за введение правильных севооборотов. Земельные органы оказались совершенно неподготовленными к этому делу, что дальше нетерпимо.

До крайности отстал Наркомзем в деле настоящего советского воспитания кадров специалистов: агрономов

и колхозы настолько окрепли и выдвинули уже такое количество превосходных организаторов и знатоков своего дела, что теперь земельным органам гораздо легче справиться со всеми и всяческими организационными задачами в своей работе. Надо только позаботиться об условиях работы сельскохозяйственных специалистов и о широком выдвижении снизу выросших за последние годы организаторов колхозов и совхозов. Для этого земельным работникам надо хорошо лично знать этих людей, а на этот счет многие из Вас сильно хромают. Надо, чтобы в земельной системе был обеспечен не бюрократический, а большевистский подбор руководителей снизу доверху, чтобы были обеспечены помочь выдвиженцам и должностным проверка их работы — и тогда дело быстро пойдет вперед. Во всяком случае на до немедленно принять все меры, чтобы обеспечить к посевной кампании все МТС директорским составом, обеспечить все земельные органы руководящим составом. Без этого все другие меры недадут результатов.

У нас много, — очень много! — неиспользованных резервов в сельском хозяйстве, — говорит товарищ Молотов. — В земельной системе немало людей, которые накопили большой практический опыт по руководству сельским хозяйством. Есть откуда и черпать новые силы. Трактористы и комбайнеры дали уже немало примеров замечательной работы. Из этой среды, из руководителей колхозов и из среды молодых специалистов мы быстро сможем получить много новых хороших организаторов колхозов и руководящих работников для самих земельных органов. Стахановцы и стахановки колхозов только ждут, чтобы работники земельных органов и МТС по-настоящему, а в наше время это значит — по-большевистски, взялись бы за организацию их труда, за передачу опыта лучших всем колхозам.

Теперь руководство Наркомзема и многих земельных органов обновилось, что также является важной предпосылкой дальнейших успехов сельского хозяйства. Мы сбросили со своей шеи немало присосавшихся антисоветских пиявок и расчистили этим дорогу для новых побед колхозного строя.

Дальше товарищ Молотов подчеркнул важность последних мероприятий правительства, разработанных Наркомземом СССР. Переход на новый порядок финансирования МТС и на новый порядок финансирования и организации ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин во многом поможет улучшить дело в МТС. Последними постановлениями правительства в частности переводом МТС на содержание по государственному бюджету, завершается целый этап в развитии машинно-тракторных станций.

Мы не сразу пришли к МТС, как к государственным организациям. Как известно, к широкому строительству МТС мы приступили в нача-

ле 1929 года. Но тогда нам еще не вполне был ясен государственный характер МТС. Вначале для руководства строительством МТС было на мечено, как вы знаете, создание особого акционерного общества с привлечением туда средств крестьянского населения путем продажи соответствующих акций в деревне. Но скоро опыт показал, что МТС играют решающую роль в колхозном деле. Акционерный тип для такой организации явно не подходил. МТС должны были стать и стали основными государственными организациями в деревне, которые советская власть сделала своим могучим рычагом в деле построения колхозного строительства. И все же, до последнего решения партии и правительства о новом порядке финансирования машинно-тракторных станций, дело организации МТС в качестве — государственных организаций по содействию колхозам не было закончено. С переводом МТС на государственный бюджет завершается целый этап в развитии МТС. Отныне государство полностью берет на себя содержание МТС, при чем расходы на МТС в 1938 году составят около 7 миллиардов рублей. Доходы МТС, которые они должны получить в качестве натуроплаты и деньгами, в этом году еще не покроют казенных расходов. Недостающую часть средств на содержание МТС государство должно будет дать из своего бюджета. Это мероприятие проводится для того, чтобы поднять работу МТС и усилить их помощь колхозам. Это не только финансовое мероприятие, но и организационное мероприятие большой государственной важности. МТС становятся теперь советскими организациями в их законченном виде. Им дан должный государственный авторитет и с них мы имеем право требовать серьезного улучшения всей работы. Результаты урожая прошлого года свидетельствуют о том, что мы уже имеем первые зрелые плоды колхозного строя.

В 1938 году эти плоды должны стать более авторитетными. Тогда по-настоящему повысится и авторитет земельных органов, повысится авторитет земельных работников, чего так хотят наша партия и правительство.

Большевистская партия и весь наш народ, заканчивает товарищ Молотов, — требует от земельных работников только одного — привести в движение резервы, которые таит в себе наше сельское хозяйство. Тряхните этими резервами, как следует, товарищи!

Вперед к новым победам по пути, который указывает наша партия, который указывает нам товарищ Сталин!

Речь товарища Молотова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. Окончание речи сопровождается бурной овацией, возгласами: „Ура!“, „Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!“, „Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!“, „Да здравствует тов. Молотов!“.

За редактора ЗУБРИЛИН.